
ATA DA 066ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – Julio Garcia – Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 

– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba – Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

          Deputado Mauro de Nadal 

                

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

A Presidência, de acordo com o que dispõe o § 

1º, do art. 20, da Lei Federal nº 1.079, de 1950, 

informa que a denúncia e o parecer da Comissão 

Especial referente à Representação nº 0001.5/2020, 

foram publicados no Diário Oficial da Assembleia 

Legislativa nº 7.704, de 15 de setembro do 

corrente ano. 

Passa ao horário reservado às Breves 

Comunicações.  

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Critica e 

levanta a questão da escala irregular de serviços 



adotada pelo Corpo de Bombeiros Militar, que na 

Lei n. 16.773, de 2015, prevê a extinção da escala 

24h/48h. Diz que a questão é cumprir a lei, que 

teria mais um prazo de até um ano para 

regularizar, o que não aconteceu.  

Cita que o Estado alega que não tem capital 

para chamar pessoal efetivo, e questiona quantos 

coronéis, e também o número de praças que tem no 

Governo do Estado. Sugere colocar os coronéis para 

trabalhar nas ruas, já que estão inaugurando 

quartéis e sobrecarregando os praças bombeiros com 

essa carga horária. 

 Conclui, afirmando que está encaminhando uma 

indicação para a Corregedoria, para que a mesma 

cancele a sindicância contra um praça que estava 

reivindicando um direito determinado em lei, e 

também vai encaminhar moção de repúdio pela ação 

de tentar calar manifestação pacífica em prol de 

algo que já é determinado em lei. Afirma que está 

formando uma comissão mista para debater e tentar 

resolver esse problema, e convida todos os 

Deputados que se interessam pelo tema para 

participar.   

Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 

Contesta o Deputado Jessé Lopes, e garante que a 

lei prevê outras escalas, acrescentando que quando 

era comandante os quartéis inaugurados, na época, 

estavam em cidades que já tinham quartéis com os 

seus efetivos. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Fala sobre assuntos relacionados à saúde. Relata 

que a França fechou mais de 80 escolas, desde que 

o ano letivo foi retomado, há 15 dias, devido à 

detecção de vários casos de coronavírus. Menciona 

que o Ministro da Educação da França deu a 

informação do aparecimento de 1.200 novos casos de 

Covid-19 entre os alunos, em comparação com a 

semana anterior. Lamenta que alguns países da 

Europa já começam a experimentar a segunda onda da 

Covid-19. 

 Agradece aos Colegas da comissão de Finanças 

e Tributação pela aprovação de matéria que cria 



incentivos para os profissionais da área da saúde 

que trabalham na área de combate ao coronavírus. 

 Lembra, também, a passagem do Dia do 

Musicoterapeuta, celebrado na presente data, 

dizendo que a música alivia a ansiedade, melhora o 

bom humor, ajuda a curar problemas emocionais, é 

motivação para o desempenho e, também, conforta 

pessoas internadas em hospitais.  

Encerra, afirmando que a musicoterapia atua em 

hospitais, clínicas, escolas e creches, enfim em 

vários locais com resultados muito positivos. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos em Breves 

Comunicações, suspende a sessão até o horário 

reservado aos Partidos Políticos.  

 

    ********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Registra 

informação da imprensa, na presente data, que 

considerou interessante e compartilha com os 

colegas Deputados e com o Estado catarinense. Diz 

que Santa Catarina ostentava na área de educação, 

no Brasil, sempre as primeiras posições. Chama 

atenção na sua fala, mencionando dados do Ideb de 

2019, de que atualmente os anos iniciais do ensino 

fundamental catarinense ocupam a 5ª posição, atrás 

de São Paulo, Distrito Federal, Minas Gerais e 

Paraná; nos anos finais do ensino fundamental o 

estado é o 6º colocado e, no Ensino Médio é o 9º. 

Cita que estados da região nordeste, que 

alguns anos atrás estavam nas últimas posições, 

agora estão entre os primeiros colocados, citando 

Ceará e Pernambuco. Observa que estamos caindo de 

forma importante, e mesmo que se busque ampliar 

até 2025 o ensino integral, Santa Catarina tem que 



correr, porque infelizmente o que se constata é 

que estamos regredindo, e se não fizermos um 

mutirão, vamos decair mais ainda.  

Demonstra preocupação em relação ao que está 

acontecendo na área de educação no Estado 

catarinense, diz que é preciso se posicionar 

urgentemente, tendo em vista um futuro melhor aos 

nossos alunos e a educação dos mesmos, pois somos 

um Estado desenvolvido. Entretanto, afirma que 

estamos no caminho oposto àquele que deveríamos 

estar, e essas informações o deixam preocupado, 

pela possibilidade de amargar posições ainda 

piores. Espera que para o próximo ano tenhamos um 

quadro melhor do que foi apresentado, hoje, na 

tribuna.  

Conclui, parabenizando o Poder Executivo pelo 

pacote de projetos e obras rodoviárias, que serão 

implementados para a região oeste e meio-oeste do 

Estado. 

 Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Concorda com o Deputado, dizendo que é o momento 

de fazer uma introspecção e buscar soluções para 

tal situação. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Comenta 

sobre a cratera na SC-160, onde uma jovem se 

acidentou, ficando paralítica. Diz que este é o 

resultado da falta de tapa buracos, pelo menos, 

nas rodovias do Estado.  [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Expõe 

preocupação com notícia da concessão do Aeroporto 

Internacional de Navegantes. 

Cita reunião da AMFRI para debater a possível 

privatização e destaca o instrumento de 

desenvolvimento econômico que o aeroporto 

significa para a região. Considera extremamente 

limitantes as imposições feitas no edital de 

licitação, pois solicita apenas a ampliação de 50 

metros de pista em troca de 30 anos de concessão. 

Entende que deve ser criada, no mínimo, uma nova 

pista com aproximadamente dois mil e trezentos 

metros, considerando a imensa capacidade do local. 



Conclui, pedindo a abertura de uma linha de 

conversação com o Governo Federal, bem como 

unificação das forças políticas regionais, com o 

objetivo de exigir mais da empresa que 

administrará o Aeroporto Internacional de 

Navegantes. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza o Parlamentar pelo seu pronunciamento e 

faz apelo por condições contratuais mais 

favoráveis ao Aeroporto de Navegantes. 

[Taquigrafia: Roberto] 

 

Deputado Sargento Lima – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Sargento Lima.  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Parabeniza o 

Deputado João Amin pela condução dos trabalhos na 

Presidência da Comissão, dizendo que conhece o seu 

dia a dia, como um Parlamentar extremamente 

atuante e competente. Diz que no futuro a sua 

filha poderá dizer que o seu pai empunhou a caneta 

da verdade para escrever um capítulo importante da 

história de Santa Catarina.  

Deputado João Amin (Aparteante) – Agradece as 

palavras do Deputado Sargento Lima. Comenta que 

tem um amigo de infância que diz que leva-se dessa 

vida a vida que se leva. Aqui no Parlamento temos 

40 pessoas, que não sabemos se serão candidatos à 

reeleição, mas acredita que o importante é levar a 

amizade e o companheirismo, não significando que 

não haverá discussões e posições diferentes. 

Afirma que este é o maior legado de um Deputado, 

independente de Partido, além do serviço prestado. 

Diz que a pandemia impediu as viagens e 

convivência com as pessoas, mas reafirma a sua 

admiração pelo Deputado Sargento Lima e pelo seu 

trabalho na CPI dos Respiradores. Também entende 

que o Estado vive um momento que requer prudência 

e muita responsabilidade, e garante que teve ajuda 

dos oito Deputados da comissão, afirmando que 

amanhã será um dia muito importante, e com muita 



transparência será feito o melhor para Santa 

Catarina. 

Igualmente, agradece a Deputada Ada De Luca, 

pois nem as diferenças partidárias impedem a 

admiração que tem pela Parlamentar.  

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do Deputado João Amin, registrando que 

em sua experiência de vida, 44 anos de partido, 

criando-se na política, com avô do PSD, padrinho 

da UDN e um pai do PTB, aprendeu que o que se leva 

desta vida não é mandato ou status. O que se leva, 

são os poucos amigos que se faz, e parabeniza do 

Deputado pela sua colocação. [Taquígrafa: Sara]      

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra os 

26 anos de atuação do Hospital Regional Alto Vale, 

fundado no dia 15 de setembro de 1994. Destaca a 

relevância do hospital e cita o orgulho que o 

mesmo significa para a região, pois é fruto da 

persistência e união da população local que, em 

1989, começou a lutar pela sua construção. Cita 

que o projeto foi pensado para longo prazo e ser 

um hospital de especialidades médicas, salvar 

vidas e desempenhar serviços de alta complexidade 

capazes de atender a todos.  

Agradece e parabeniza todos os colaboradores 

que passaram pelo centro de saúde. Enaltece o 

exemplo dado pelo Hospital Regional Alto Vale no 

que tange à administração da saúde pública. 

Cita queda dos colégios catarinenses na média 

do Ideb, diferentemente do Município de Rio do 

Sul, que registrou aumento no mesmo índice graças 

ao programa de educação empreendedora em tempo 

integral, iniciado no ano de 2005. 

Afirma que a única solução para o Brasil 

diminuir custos e melhorar a condição da educação 

é a implantação do ensino fundamental em período 

integral, devendo ser totalmente descentralizado 

para os municípios. 

Conclui, anunciando que serão iniciadas as 

obras da Travessia Urbana de Pouso Redondo, na BR-

470.  



Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 

Complementa, citando a melhora alcançada no índice 

do Ideb no Município de São José, que ocorreu 

devido ao foco dado à educação na administração 

pública municipal. Reitera a importância da 

descentralização do sistema educacional para 

oferecer mais autonomia aos municípios.  

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Enaltece a instituição referência para o Estado 

de Santa Catarina que é o Hospital Regional Alto 

Vale e parabeniza o Deputado Milton Hobus por suas 

contribuições. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Expõe relato 

de um pai que leva seu filho, todos os dias, ao 

pequeno apartamento de uma professora para que 

tenha condições de comparecer ao trabalho. O pai 

afirma que não suporta mais essa condição de não 

ter um local ideal para acolher o filho, e apóia 

deixar a decisão de mandar ou não crianças à 

escola para as famílias. Junto ao e-mail, manda 

uma foto das seis crianças que a professora 

recebe.   

Cita queda do Estado de Santa Catarina no 

índice do Ideb e faz reflexão sobre qual será o 

resultado no próximo ano, considerando o longo 

tempo de inatividade dos colégios catarinenses. 

Conta que os estados vizinhos, Rio Grande do 

Sul e Paraná, reiniciaram as atividades escolares 

primeiramente com as crianças, pois elas possuem 

menor capacidade de transmitir a Covid-19. 

Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 

Defende que seja garantido o poder de decisão aos 

pais, para que eles possam decidir se seus filhos 

vão comparecer aos centros educacionais ou não. 

Questiona por qual motivo o Governo do Estado não 

oferece um programa de apoio às escolas que estão 

inativas por condição de obrigatoriedade. 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Destaca a 

relevância do tema. Lamenta pela situação dos pais 

que necessitam trabalhar e permanecem sem local 

apropriado para deixar seus filhos. [Taquigrafia: 

Roberto] 



 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0154/2020.  

Também, a Presidência adia para a próxima 

terça-feira a discussão e a votação do PL n. 

0284/2020, de origem governamental; e também o PL 

n. 0290/2020, igualmente de origem Governamental.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0171/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, que estabelece medidas para 

profissionais de saúde no Estado de Santa Catarina 

enquanto durar o período de calamidade pública 

resultante da pandemia da COVID-19.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e Trabalho.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Bruno Souza e Kennedy Nunes. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com o voto contrário do Deputado 

Bruno Souza. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0008/2020, de autoria do Deputado João 

Amin, que denomina José Manoel Agostinho a Ponte 

sobre o Canal da Barra da Lagoa, no Município de 

Florianópolis.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transporte e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

Neste momento, a presidência concede a palavra 

ao Deputado João Amin. 

DEPUTADO JOÃO AMIN – Discorre sobre a vida do 

homenageado, mencionando que em 25 de outubro de 



1920 nascia em Florianópolis o sr. José Manoel 

Agostinho. Também, diz que ele não frequentou a 

escola, e que no primeiro dia de aula, a mãe foi 

buscá-lo com uma vara na mão e disse a ele que era 

“hora de trabalhar”. Portanto, ajudava no 

orçamento da família vendendo as rendas que a mãe 

fazia, e ele se tornou bom nas contas e ninguém o 

enganava na matemática financeira. 

Aos 13 anos começou a pescar, e por ver os 

outros pescadores lendo e escrevendo, pegava um 

palito, graveto e riscava na areia da praia, e por 

imitar muito bem os seus colegas de pesca, aos 14 

anos já sabia ler e escrever, habilidade que 

aprendeu por conta própria. Ainda, com 13 anos, 

foi pescar em Rio Grande, no Rio Grande do Sul, 

ganhando ¼ do salário dos adultos, e devido sua 

capacidade de nadar sobre o cardume de tainha e 

direcionando o peixe para a rede foi promovido a 

ganhar meio salário. E, por fim, já pescava por 

conta própria, com malha, anchova e tainha na 

Barra da Lagoa, e rede de espera e arrastão na 

Praia Mole, na Galheta.  

Assim considera uma homenagem justa a uma 

pessoa importante para a Barra da Lagoa, 

Florianópolis e Santa Catarina. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Muito 

bem. O sr. José Manoel Agostinho é daqueles que dá 

nó em pingo d’água, e os dias daquela época 

pareciam ter mais de 24 horas.  

Continua em discussão.  

Com a palavra o Deputado Dr. Vicente 

Caropreso. 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Parabeniza 

o Deputado João Amin pela iniciativa, mencionando 

a generosidade da família Amin em homenagear 

pessoas ilustres dos recantos da ilha.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Continua 

em discussão. 

Com a palavra o Deputado Bruno Souza. 

DEPUTADO BRUNO SOUZA – Faz manifestação sobre 

as condições em que se encontra a ponte que levará 

o nome do homenageado, e considera justa a 

homenagem, mas espera que a reforma da mesma 

aconteça.  



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Encerrada 

a discussão. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado o projeto por unanimidade. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0152/2019, de autoria da Deputada 

Paulinha, que institui a Política Estadual de 

Incentivo à Reinserção Social de Apenados e 

Egressos do Sistema Prisional, no âmbito do Estado 

de Santa Catarina.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Segurança Pública; e de 

Direitos Humanos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com os votos contrários dos srs. 

Deputados: Ana Campagnolo, Sargento Lima, Bruno 

Souza e Jessé Lopes. 

O Projeto de Lei n. 0154/2018, de autoria do 

Deputado Luiz Fernando Vampiro, é retirado de 

pauta por solicitação do Autor, na forma do 

Regimento Interno da Casa.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0464/2019, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz e outro(s), que institui a Política 

Estadual para a População Migrante, dispõe sobre 

seus objetivos, princípios, diretrizes e ações 

prioritárias no Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Relacionamento 

Institucional, Comunicação, Relações 

Internacionais e do MERCOSUL; e de Direitos 

Humanos.  

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Fabiano da Luz. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0625/2020, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração, informações 

acerca da informação de que existe inadimplência 

de mais de seis meses, por parte do Governo do 

Estado, nos contratos de prestadores de serviços e 

de terceirizados de mão de obra e de limpeza. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0626/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

negociação de doses da vacina para coronavírus, 

noticiada pela imprensa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Moção n. 0441/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente da 

Associação Catarinense de Musicoterapeutas, pelo 

Dia Nacional do Musicoterapeuta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0442/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Corregedor-Geral do 

Corpo de Bombeiros Militar, que determinou a 

instauração de sindicância para apurar a 

manifestação de um praça do CBM que se manifestou 

em favor da revisão da escala ilegal adotada pela 

corporação. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0443/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à Vinícola Villa 

Francioni por ter recebido o prêmio Traveller's 

Choice. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0444/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional da Polícia Rodoviária 

Federal, pela viabilidade de que os leilões de 

veículos em Santa Catarina sejam realizados por 

unidades ou lotes pequenos, em vez de lotes 

grandes, que acaba tendo um único destinatário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0445/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Presidente 

da República e demais autoridades pela alteração 

na Lei Complementar nº 78, de 30 de dezembro de 

1993, a fim de diminuir o número de Deputados 

Federais, submetendo essa alteração a uma consulta 

popular, por meio de referendo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Requerimento n. 1292/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando aos gerentes 

estaduais das Operadoras de Telefonia Móvel, TIM, 

VIVO, CLARO e OI, a ampliação do sinal de 



telefonia móvel nas comunidades do interior dos 

Municípios de Salto Veloso, Arroio Trinta, 

Macieira e Iomerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1280/2020, 1281/2020, 

1282/2020, 1288/2020, 1289/2020, 1290/2020 e 

1291/2020, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 1284/2020, de autoria do Deputado Mauro 

de Nadal; 1285/2020, 1286/2020, 1302/2020 e 

1303/2020, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1287/2020, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 1293/2020, 1294/2020 e 1295/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1296/2020, de 

autoria do Deputado Pe. Pedro Baldissera; 

1298/2020, 1299/2020, 1300/2020, 1301/2020, 

1304/2020 e 1305/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1790/2020, 1800/2020, 1801/2020, 1802/2020, 

1803/2020, 1804/2020, 1805/2020, 1806/2020, 

1807/2020, 1808/2020 e 1809/2020, de autoria do 

Deputado João Amin; 1791/2020 e 1820/2020, de 

autoria do Deputado Laércio Schuster; 1792/2020 e 

1793/2020, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

1794/2020, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

1795/2020 e 1796/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; 1797/2020, 1798/2020, 1799/2020 e 

1812/2020, de autoria do Deputado Ricardo Alba; 

1810/2020 e 1822/2020, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 1811/2020, de autoria do Deputado 

Sergio Motta; 1813/2020, 1814/2020 e 1815/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1816/2020, 

1817/2020, 1818/2020 e 1819/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 1821/2020, de autoria do 

Deputado Coronel Mocellin; e 1823/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

  

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes srs. Deputados: 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Faz referência à 

Indicação n. 1792, no que diz respeito à taxa de 

ocupação das igrejas, principalmente nas regiões 

consideradas de risco moderado para 50%, inclusive 

sugere o escalonamento para ampliar as ocupações 

das igrejas, pois as mesmas estão com a taxa de 

30% desde 20 de abril.  

Também, reporta-se à Indicação n. 1793, que 

sugere a extinção da escala 24x48 do Corpo de 

Bombeiros de Santa Catarina, considerando como um 

abuso em relação a esses abnegados profissionais. 

 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Comunica, com muita 

tristeza, o passamento do grande amigo, o Médico 

Isaac Lobato Filho, na presente data, mencionando 

que ele veio do Maranhão, era primo do sr. José 

Sarney. O Dr. Issac foi um grande ser humano, foi 

um dos precursores da cardiologia em Santa 

Catarina, fundando a Faculdade de Medicina da 

Universidade Federal do Estado de Santa Catarina e 

o Instituto de Cardiologia, sendo pioneiro na 

realização de cirurgias cardíacas no Estado. 

Assim, deixa aqui os mais sinceros pêsames.  

Em tempo, destaca a grande festa democrática 

das convenções que se vivenciam nos últimos dias e 

parabeniza os organizadores pelo grande trabalho 

que estão fazendo, mesmo diante da pandemia, e 

devido aos cuidados que se deve ter para preservar 

a saúde de todos. Relata que participou 

virtualmente por vários municípios do Estado. 

 Por fim, diz que uma casa começa pelo 

alicerce e os Vereadores e Prefeitos são os 

alicerces, enfatizando que Santa Catarina precisa 

fazer política séria, responsável, transparente, 

com competência e sem amadorismo. E afirma que o 

MDB está alinhado a partidos que estão 

compromissados com os catarinenses. [Taquigrafia: 

Norton] 



 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Tece comentários a 

respeito da Indicação n. 1810/2020, a qual 

menciona algumas crateras na rodovia que liga os 

Municípios de São Ludgero a Braço do Norte e, 

aproveita para falar de outra cratera que tem de 

São Ludgero a Nova Orleans, sendo que nesta época 

ocorrem as roçagens nas rodovias. E isso faz com 

que sejamos surpreendidos com algumas crateras que 

existem no acostamento, enfatizando que na cratera 

de São Ludgero a Nova Orleans caiu uma patrola da 

prefeitura dentro. Diz que tais fatos causam uma 

insegurança grande a todos, principalmente aos 

ciclistas que fazem o trajeto no final do dia, 

pois as crateras já se encontram dentro dos 

acostamentos e, em alguns lugares, por baixo da 

pista já está corroído.  

Portanto, pedimos a atenção do governo há 

bastante tempo. E outra situação que chamou sua 

atenção foi que, ao procurar o comando da 

Segurança Pública catarinense para fazer uma 

sugestão, tomou conhecimento da existência do 

protocolo da Polícia Rodoviária Estadual que, nos 

dias de chuva, percorra as rodovias dentro de suas 

regiões para observar onde há alagamentos e poças 

para proporcionar segurança, sendo que a citada 

polícia já possui no sistema apontando o local, e 

encaminhando para a superintendência de 

Infraestrutura para logo resolver os problemas. 

Porém, diz que fica chateado porque no trecho 

citado não há sinalização e indaga onde estão 

essas autoridades e por que não o fazem. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Presta sua homenagem ao professor Isaac Lobato 

Filho e comenta sobre um episódio envolvendo sua 

família em 1961, quando seu pai foi operado por 

médicos de Florianópolis, que foram a Blumenau e 

inauguraram o centro cirúrgico que ele havia 

projetado e construído como engenheiro.  



 Registra que o professor Isaac foi um grande 

médico e seu professor, agradece o grande trabalho 

que foi realizado por ele e pela sua família. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta 

sobre o absurdo que é a Procuradoria-Geral do 

Estado de Santa Catarina entrar com uma ação no 

Supremo Tribunal Federal para parar todos os 

pedidos de impeachment do Brasil.  Fala sobre a 

nota publicada na página da PGE pelo Procurador, 

querendo dizer que não foi ele quem impetrou a 

ação, o que considera uma mentira. Diz que se 

sentiu envergonhado, pois recebeu ligações de 

vários Deputados do País, questionando a ação da 

PGE. 

Registra que essa é a notícia urgente, e lê um 

documento da Presidência da Republica, que se 

posiciona sobre o pedido da PGE.  Procede à 

leitura, dizendo: “Ante toda a argumentação aqui 

desenvolvida, a Presidência da República 

manifesta-se pela integral improcedência dos 

pedidos formulados na arguição de descumprimento 

de preceito fundamental 740.”  

Lembra da pessoa do Secretário Tasca, que 

deixou o Governo dizendo que vai sair para ficar 

em plena defesa do Governador. Entretanto, a 

verdade é que, se não saísse, ia ter problemas na 

sua carreira militar.   

 Reforça que os catarinenses precisam saber a 

verdade, de que fizeram todas as manobras sob 

sigilo. Questiona as ações do Procurador, e 

finaliza dizendo que está buscando como fazer com 

que o mesmo pague por este erro, porque em sua 

opinião houve prevaricação, e isso não pode passar 

sem uma punição.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Registra 

o falecimento do ex-prefeito de Vargeão, Anelsi 

Danielli. Lembra do importante trabalho realizado 

pelo mesmo no Município, lamentando a grande 

perda.   

 Deixa o seu abraço e presta a sua 

solidariedade tanto à família como aos moradores 



do Município, onde o ex-prefeito foi um grande 

líder no oeste catarinense. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Deputada 

Marlene Fengler, também me irmano a vossa 

manifestação e registramos, aqui, com pesar,  o 

falecimento do Anelsi Danielli, pai do 

Desembargador Ronei Danielli. Foi prefeito naquela 

cidade, tive a oportunidade de conhecer e conviver 

com ele, e podemos, aqui, testemunhar do seu 

espírito público, da sua seriedade, da sua 

honestidade, do seu comprometimento, como bem 

disse vossa excelência, com a comunidade que tão 

bem ele representava e defendia. Fica o nosso 

registro então, permita-me, Deputada Marlene, me 

irmanar a vossa manifestação, confortando a 

família que perde esse ente querido tão valoroso. 

  

Não havendo mais oradores inscritos, a 

Presidência, agradecendo a participação de todos 

telepresencialmente e presencialmente, Deputadas e 

Deputados, antes de encerrar a presente sessão, 

convoca outra, ordinária, para amanhã, no horário 

regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores)  

[Revisão: Taquígrafa Silvia] 

 

 


